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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: ΣΤ1/ΠΣ22/01-07-2020 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
Απόσπασμα Πρακτικών από τη έκτακτη συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 22/01-07-2020 

Η έκτακτη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 01-07-2020 στις 10:00 στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του ΕΛΚΕ στο νέο Διοικητήριο του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στην έδρα του 
Ιδρύματος, Κοίλα Κοζάνης, μετά την έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμού 6979/30-06-
2020, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία 6 μελών και την απουσία 1 μέλους. 

Παρόντες Απόντες 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης Σεληνιωτάκης Χ. Εκπρόσωπος προπτυχιακών 
φοιτητών 

Σαριαννίδης Ν. Αντιπρύτανης   

Μαρόπουλος Στ. Αντιπρύτανης   

Ιορδανίδης Γ. Αντιπρύτανης   

Σπύρτου Α. Αντιπρύτανης   

Ελισαίου Α. Εκπρόσωπος διοικητικού 
προσωπικού   

 
Πρακτικά τήρησε ο προϊστάμενος της Γραμματείας Συγκλήτου Ε. Μυλωνάς. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ - ΣΤ. Θέματα διοίκησης 
1. Έγκριση συμφώνου συνεργασίας Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 
Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης 
Ο κύριος Γ. Ιορδανίδης εισάγει τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου στο θέμα αναφέροντας ότι 
πρόκειται για την έγκριση του συμφώνου συνεργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και του 
Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. 
Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα του Πρυτανικού Συμβουλίου, λαμβάνοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83/11-04-2003 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας»), 
2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119/28-05-2013 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 
3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70/07-05-2019 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την απόφαση με αριθμό 137444/Ζ1/6-9-2019 του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 709/9-9-2019 - «Διορισμός Πρύτανη και Τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 
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5. Την παράγραφο 2 του του άρθρου 14 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114/04-08-2017 - «Οργάνωση και 
λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις»), 

6. Το ΦΕΚ Β΄4770/24-12-2019 («Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας») και το ΦΕΚ Β’ 1357/14-04-2020 («Μεταβίβαση 
πρόσθετων αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας»), 

7. Την εισήγηση του αρμόδιου Αντιπρύτανη, 
αποφασίζει ομόφωνα την έγκριση του συμφώνου συνεργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 
και του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης ως εξής: 

 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

και 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 
Στoν Ταύρο σήμερα, 22 Ιουλίου 2020, τα εξής συμβαλλόμενα μέρη: 
Αφενός, το Εθνικό κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.), Ν.Π.Δ.Δ., που εδρεύει 
στην Αθήνα και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο, κ. Διονύσιο Κυριακόπουλο.  
Αφετέρου, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας (Π.Δ.Μ.) που εδρεύει στην Κοζάνη και εκπροσωπείται 
νομίμως από τον Πρύτανη, Καθηγητή κ. Θεόδωρο Θεοδουλίδη 
συμφώνησαν να προχωρήσουν από κοινού στην υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, με στόχο τη 
βέλτιστη αξιοποίηση των ανθρώπινων πόρων και της τεχνογνωσίας δεξιοτήτων των δύο φορέων, 
αξιοποιώντας την εξειδίκευση που διαθέτει το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. στα πεδία της ανίχνευσης εκπαιδευτικών 
αναγκών και της υλοποίησης πιστοποιημένων επιμορφωτικών προγραμμάτων αλλά και το Π.Δ.Μ. στην 
παροχή επιστημονικής τεκμηρίωσης, έρευνας αλλά και διδασκαλίας. Ειδικότερα συμφώνησαν τα 
κάτωθι:  
Α. Το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. αποτελεί εθνικό στρατηγικό φορέα ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού της 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) και 
εποπτεύεται από τον Υπουργό Εσωτερικών. Στους στρατηγικούς στόχους του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. 
περιλαμβάνονται ο σχεδιασμός, η υλοποίηση, η αξιολόγηση και η αποτίμηση της εκπαίδευσης και 
επιμόρφωσης του πάσης φύσεως προσωπικού των φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Με 
κατευθυντήρια υπόδειξη τους ανωτέρω στόχους, το ΙΝ.ΕΠ., που αποτελεί εκπαιδευτική μονάδα του 
Ε.Κ.Δ.Δ.Α., έχει ως αποστολή την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, μέσω της ανίχνευσης των εκπαιδευτικών αναγκών και της επιμόρφωσης των 
δημοσίων λειτουργών και υπαλλήλων.  
Β. Το ΠΔ.Μ. είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) εποπτευόμενο από το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων και έχει ως σκοπό την παροχή και παραγωγή υψηλού κύρους επιστημονική 
γνώση και έρευνα στους φοιτητές αλλά και στην ευρύτερη ακαδημαϊκή κοινότητα. Σύμφωνα με τα 
ανωτέρω, το ΠΔ.Μ.  επιδιώκει τη συνεργασία με δημόσιους και ιδιωτικούς επιστημονικούς και 
ακαδημαϊκούς φορείς και ιδρύματα της αλλοδαπής και της ημεδαπής ώστε να επιτυγχάνεται η βέλτιστη 
παιδαγωγική και εκπαιδευτική σύμπραξη για το ανθρώπινο δυναμικό του αλλά και την εν γένει 
επιστημονική κοινότητα.  
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Γ. Στο πλαίσιο υλοποίησης της αποστολής και των σκοπών των συμβαλλομένων μερών, τα δύο 
συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν σε ένα πλαίσιο συνεργασίας που περιλαμβάνει τις ακόλουθες 
κατηγορίες δράσεων:  
1. Χρήση των εγκαταστάσεων του Ε.Κ.Δ.Δ.Α για τις εκπαιδευτικές ανάγκες των Μεταπτυχιακών 
Προγραμμάτων Σπουδών ή άλλων εκπαιδευτικών δράσεων του Π.Δ.Μ. (ημερίδες, εκπαιδευτικές 
επισκέψεις, δράσεις Δια Βίου Μάθησης, δράσεις διάχυσης ερευνητικών έργων κλπ.). Υπογραμμίζεται 
ότι η οποιαδήποτε χρήση των εγκαταστάσεων του Ε.Κ.Δ.Δ.Α προϋποθέτει την υποβολή και την έγκριση 
σχετικού αιτήματος εκ μέρους του Π.Δ.Μ.   
2. Σχεδιασμός επιμορφωτικών δράσεων. Το επιστημονικό προσωπικό του ΙΝ.ΕΠ. του Ε.Κ.Δ.Δ.Α., σε 
συνεργασία με το Π.Δ.Μ. θα αναλάβει το σχεδιασμό νέων επιμορφωτικών δράσεων, προκειμένου να 
καλυφθούν οι ανάγκες που θα προκύψουν από την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της διαδικασίας 
ανίχνευσης εκπαιδευτικών/ επιμορφωτικών των στελεχών του Π.Δ.Μ., και θα ανταποκρίνονται τόσο 
στις προτεραιότητές του Π.Δ.Μ. όσο στις επιχειρησιακές δυνατότητες του ΙΝ.ΕΠ.  
3. Σχεδιασμός και υλοποίηση ερευνητικών μελετών. Το Π.Δ.Μ. έχει τη δυνατότητα να προτείνει την 
υλοποίηση σχετικών μελετών σε θέματα των επιστημονικών του περιοχών οι οποίες θα άπτονται των 
ενδιαφερόντων του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. Η τελική έγκριση των προτεινόμενων μελετών καθώς και η διαδικασία 
υλοποίησής τους γίνεται από το Ε.Κ.Δ.Δ.Α.  
4. Κατηγορίες εκπαιδευτικών δράσεων. Η συνεργασία μεταξύ των δύο φορέων μπορεί να περιλαμβάνει 
την υλοποίηση κοινών εκπαιδευτικών δράσεων, όπως εργαστήρια διαβούλευσης, ημερίδες, διημερίδες, 
Πρακτική Άσκηση φοιτητών, δράσεις Δια Βίου Μάθησης, κλπ. Επιπλέον, στη συγκεκριμένη κατηγορία 
περιλαμβάνονται δράσεις που υλοποιούνται μέσω ηλεκτρονικής μάθησης (e-learning), με την 
υποστήριξη της εκπαιδευτικής πλατφόρμας του Ε.Κ.Δ.Δ.Α, εντάσσονται στο πλαίσιο συνεργασίας των 
συμβαλλομένων μερών.  
5. Αξιολόγηση των επιμορφωτικών δράσεων και αποτίμηση των αποτελεσμάτων της επιμόρφωσης. Η 
αξιολόγηση των επιμορφωτικών δράσεων από τους/τις συμμετέχοντες/χουσες πραγματοποιείται με 
την ευθύνη του Ε.Κ.Δ.Δ.Α, μέσω σχετικού online ερωτηματολογίου, μετά την ολοκλήρωση κάθε 
επιμορφωτικής δράσης στο οποίο απεικονίζεται η αποτίμηση των αποτελεσμάτων της επιμόρφωσης 
από τους συμμετέχοντες/χουσες. Για την υλοποίηση των εν λόγω δράσεων τα δύο μέρη θα 
συμφωνήσουν για τον τρόπο συμμετοχής του κάθε φορέα και την ευθύνη που θα έχουν για την 
ολοκλήρωσή τους. Τα δύο μέρη συμφωνούν ότι τα αποτελέσματα όλων των ανωτέρω ενεργειών θα 
διατεθούν αμοιβαία.  
6. Συνεργασία στο πλαίσιο εθνικών, ευρωπαϊκών και άλλων προγραμμάτων. Η συνεργασία των δύο 
φορέων είναι δυνατό να αφορά σε συνέργειες τόσο στο επίπεδο σχεδιασμού και υποβολής προτάσεων 
για ευρωπαϊκά προγράμματα, όσο και στο επίπεδο της υλοποίησης (συμπράξεις) δράσεων και 
προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία και εν 
γένει εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους. Επίσης, είναι δυνατή η από κοινού ανάπτυξη ερευνητικών 
δράσεων που εστιάζουν σε θέματα ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού και αναβάθμισης της 
ποιότητας των προσφερόμενων υπηρεσιών.  
7. Επιτροπή Συνεργασίας και Παρακολούθησης. Με στόχο τη μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας, 
στη συνεργασία των δύο φορέων, με απόφαση του Προέδρου του Ε.Κ.Δ.Δ.Α., θα συγκροτηθεί Επιτροπή 
Συνεργασίας και Παρακολούθησης με συμμετοχή εκπροσώπων και των δύο φορέων και θα 
προσδιοριστεί το αντικείμενο του έργου της. Οι εκπρόσωποι των δύο φορέων θα προταθούν από τον 
Πρόεδρο του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. και από τον Πρύτανη του Π.Δ.Μ. 
8. Το παρόν Πρωτόκολλο προβλέπεται να υλοποιηθεί εντός 36 μηνών από την υπογραφή του. Με 
αμοιβαία συμφωνία το διάστημα μπορεί να τροποποιηθεί.  
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Οι συμβαλλόμενοι φορείς δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα κατά την εφαρμογή του παρόντος Συμφώνου Συνεργασίας σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 
2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 
95/46/ΕΚ (Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων) και του νόμου 4624/2019 (ΦΕΚ Α’ 
137/29.8.2019). Οι αντίστοιχες ευθύνες των μερών για συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις 
που απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζονται με διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή 
μεταξύ τους συμφωνία. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, συντάχθηκε το παρόν Πρωτόκολλο Συνεργασίας, και υπογράφηκε ως 
ακολούθως, σε δύο πρωτότυπα αντίγραφα. 
 

Για το Ε.Κ.Δ.Δ.Α   
Για το Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Μακεδονίας 

Ο Πρόεδρος 

 
 

Πρύτανης 

 

 

Διονύσιος Κυριακόπουλος 
 Θεόδωρος Θεοδουλίδης 

 

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται το πρακτικό ως ακολούθως: 
Επικυρώνεται το πρακτικό 
Κοζάνη, 01-07-2020 
 Ο Πρύτανης  Ο γραμματέας της Συγκλήτου  
 
Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης Ε. Μυλωνάς  
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